

El ideal Americano

Panamericismo

Algo que para el observador de la vida americana no debe pasar desapercibido en esta hora crítica que pesa a todos atraviesa la América latina, es el movimiento de aproximación que vienen iniciando en las diferentes repúblicas sur-americanas unos pocos espíritus selectos cuyas voces, si no son fuertes todavía, quizás dentro de poco logren sonar con un definitivo imperio transmiéndose a lo largo de los Andes.

Mientras en Méjico en revolución, el Ecuador vacila, Colombia mira a Panamá, y Bolivia, Chile y el Perú son gobernadas en franca dictadura; mientras Chile se apresta contra sus vecinas tendiéndose al Brasil la mano, y Bolivia, el Perú y la Argentina, se miran cariñosamente ante la probabilidad de un comun enemigo; mientras están sangrando todavía los miembros cercenados del Paraguay, y en Washington alaman inútilmente los puertos de Iquique, de Antofagasta y de Arica, la juventud americana, lanza a los cuatro vientos la buena nueva, volteando la semilla con un austero gesto esperanzado.

Dos tendencias apuntan actualmente pugnando por dirigir la vida americana: de un lado, los antiguos caciques, tremolan la bandera del nacionalismo a puerta cerrada, inspirándose en una hostil rapiña, y eludiendo toda proyección espiritual más allá del polígono fronterizo; de otro lado, las generaciones nuevas, pregonan como ideal racial, el internacionalismo del continente, mostrando como meta de sus anhelos la gran confederación latino americana. Y entre ambos grupos, los gobernantes de la actualidad, tratan inútilmente de mantener un «estatuquo» que de un modo fatal se ha de romper, para inclinarse en uno u otro sentido.

El manifiesto de los estudiantes uruguayos, es una bella página vibrante, llena de fé, de amor y de hidalguía, que han acogido con entusiasmo delirante todos los hombres nuevos de América del Sur. «Nada nos separa—dicen los estudiantes uruguayos—ni conflictos económicos, ni tendencias raciales, ni usurpaciones de tierras, ni sentimientos religiosos, ni formas políticas, ni cultura, ni temperamentos, ni ideologías, ni sensibilidades», y este grito a la unión latino-americana, es el mismo grito de Vasconcelos, el grito de toda la juventud del continente. «Así como está ya constituido de una manera clara y eficaz el English Speaking World, nosotros queremos que se acabe de organizar en este continente la raza de habla española, no para que se enfrente a ninguna otra de la tierra, pero sí para que defienda sus tradiciones y sus potencialidades de progreso.» Aquel tengo a la vista un

periódico juvenil que se edita en una de las repúblicas americanas del Pacífico. Da uno de sus escritos—y podría hacerlo de casi todos—entresaco los párrafos siguientes: «Todos somos latino-americanos, con una cuna común y con idénticos destinos. Geológicamente hablando, todos los cuerpos de suramérica, son fragmentos de un solo bloque. No hay razón para subdividir nuestra historia, ni para hacer interpretaciones diferenciales en el simbolismo de nuestras banderas.» Y es que la América del Sur, mejor dicho, la América española, quiere buscar su punto de partida hacia la unidad, y para conseguirlo, vuelve los ojos a su iniciación latina. Los hombres nuevos—que se ahogan en el nacionalismo cecil a cuya sombra florecieron los caciques—ofrecen, como fórmula suprema para resolver la cuestión suramericana, el pacto de la confederación nacional. El peligro yanqui, amenaza a la América del Sur con el mismo cará ter que ya le ha hecho irremediable en la América Central. Mientras los políticos ciegos de la parte Sur del continente americano debían el problema de sus ambiciones, los yanquis, mansamente, convertían a Méjico, de hecho, en colonia norteamericana; le cercenaban a Colombia el brazo derecho de Panamá, para tenerlo bajo su dominio, so capa de una mentida autonomía; pretendían en el Ecuador la posesión de las islas Galápagos; intervenían las aduanas del Perú, descastradamente, y se adueñaban de la Presidencia de la República; recogían toda la deuda de Bolivia y estrujándola entre las manos de tres de sus banqueros, la sometían a la más vergonzosa de las intervenciones; se apoderaban de los ferrocarriles argentinos; sujetaban, en fin a los políticos de Chile, amenazándoles con dictar sentencia desfavorable en el pleito de los puertos del Pacífico que se está debatiendo en Washington.

No han sido inútiles los clamores. Vargas Villa creyó gritar en el desierto cuando se desmembraba Panamá; Ruben Darío, también se creyó abandonado cuando vollozaba contemplando a sus cisnes:

«Seremos devorados por los bárbaros fieros?»
«Tantos millones de hombres hablaremos inglés?»

Pero la semilla cayó en el surco. Leed este párrafo de Mario Nerval que acabo de leer en un periódico de estos días: «Mientras vivamos aguzando nuestros odios, gastando nuestro tropicalismo en rencores vergonzosos haciendo de la política una escuela de viles claudicaciones; mientras la estúpida vanidad de los pueblos se vanagloria de su odio al vecino de la misma raza y cumple su misión histórica, dando alaridos de bestia salvaje

SORIANOS QUE TRIUNFAN

Manuel H. Ayuso.

Nuevamente nos trae la «Gaceta» la noticia de otro triunfo de nuestro querido amigo y paisano don Manuel H. Ayuso.



En el último número del periódico oficial, leemos una disposición nombrando profesor de Psicología de la Escuela de Criminología de Madrid a nuestro ilustre paisano, pero con la particularidad de que el Sr. Ayuso que había sido propuesto en tercer lugar, ha sido elegido por el Directorio, en atención a sus méritos, con prioridad a los otros dos propuestos en la terna.

Ayuso, que en poco tiempo ha conseguido el Doctor en filosofía dos triunfos resonantes tales como la aceptación por su utilidad científica del «Antr. pómetro Ayuso» y su designación de catedrático de la Universidad Central, viene ahora a coronar con el nombramiento de profesor de Psicología experimental en la Escuela de Criminología (donde ocupará la vacante producida por la muerte del nunca bastante llorado doctor Simarro) una brillante serie de triunfos logrados a fuerza de trabajo y en méritos de cultura e inteligencia. Al felicitar al señor Ayuso, hacemos suyo nuestro triunfo como sorianos de corazón, enorgulliciéndonos por la labor de los hijos de la tierra que saben colocar tan alto el nombre de nuestra querida provincia.

je en los días de significación histórica; silenciosamente va introduciéndose el yanqui en la vida de nuestras instituciones, acallando todo con el oro a manos llenas y comprando la complacencia de nuestros gobernantes que por ignorancia y por malicia van entregando al bárbaro del Norte todas nuestras fuentes de potencialidad económica y cultural.» América del Sur, está a pié de perder hasta su latínismo. Los E. E. U. U. aprenden fervorosamente el español, mirando a la conquista. Pero van comprendiendo que es más cómodo y más rápido hacer que los hombres del Sur, aprendan el idioma del Norte. A tal efecto, han hecho obligatoria la enseñanza del inglés en las escuelas de unas cuantas repúblicas del Sur, y desde Panamá hasta el estrecho de Magallanes, los sur-americanos se estremecen, pensando en el profético grito de Rubén.

Pero tengamos fé Sur-américa vibra, sur-américa vive. Lo más granado, más firme y más entero de la juventud sur-americana, quiere organizar definitivamente la raza de habla española. Tengamos fé,—con las palabras de los estudiantes uruguayos,—en la América única y fraternal, que surge a la evocación de sus sombras gloriosas, desde Bolívar, el hombre de la libertad, hasta Ruy Barbosa, el hombre de la justicia; desde San Martín, el combatiente, hasta José Enrique Rodó, el predicador.

Mariano Granados.
América del Sur, Enero 1924

DOCTOR GAYA
Tratamiento del embarazo.
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 3 primer derecha Soria.

ANUNCIO
Se venden, un molino harinero, sito en el término de Coscurita, con dos juegos de piedras francesas, movidas por turbina y rotil y un motor de gas pobre, sistema kirtmy de doce caballos efectivos, seminuevo con sus accesorios.
Para tratar y demás condiciones, dirigirse a Domingo Jiménez y Gabino Yabero, en Morón de Almazán.

Nuevos horizontes

La unión obrera

Puede asegurarse que la reunión celebrada días pasados en la Casa del Pueblo de Madrid por los representantes de las dos más fuertes agrupaciones obreras de España la Unión General de Trabajadores y la Confederación General del Trabajo—constituirá un hecho histórico y trascendental en la vida política española.

Las masas obreras organizadas se hallaban divididas desde hace muchos años en estas dos agrupaciones, que a veces han estado frente y sostenido luchas y rivalidades intestinas, debilitando la fuerza y la acción de las masas proletarias.

Un espíritu excesivamente sectario e intransigente las hacía rivales entre sí, y las incapacitaba para una obra en común.

El ejemplo del laborismo inglés, uniendo en una labor política activa y positiva todas las distintas agrupaciones obreras de Inglaterra, de una parte, y la contemplación de la disolución de los viejos partidos políticos españoles de otra, además de la comprensión clara por los elementos directores de ambas agrupaciones de que se acercan nuevos tiempos, con normas nuevas, y nuevos horizontes, han hecho deponer a estos grupos sus dife-

rencias accidentales para fundirse en una sola organización a los efectos políticos de intervención en la vida pública nacional, provincial o local, conservando cada agrupación su independencia en lo sustancial y característico de cada una de ellas.

Sin tardar mucho hemos de ver una decisiva influencia de esta fuerza obrera en la política española.

Hasta el momento, su eficacia, comparada con su potencia, era muy escasa, por falta de unión y dirección.

Si se unen con lazos firmes y se dejan guiar y aconsejar por las personas más capaces, incorporando a sus filas elementos dispersos, que les presten sus ideas y sus conocimientos, como han hecho los laboristas ingleses con la Sociedad Fabiana—la más culta y sensible de Inglaterra—, entonces si que podemos asegurar que las agrupaciones obreras serán un fuerte acicate y un constante estímulo para la democratización y la liberalización de la política española.

Pero para esta obra es necesario más amor y más conocimiento del que han tenido hasta ahora las masas proletarias españolas.

José Tudela.

DE TODAS PARTES

Curiosidad.

En el bolsillo de la levita de un suicida se ha encontrado el siguiente escrito.

Me mató porque me vuelvo loco pensando en mi situación. Yo me case con una viuda que tenía de su primer matrimonio una hija; mi padre iba a casa frecuentemente a verme y se enamoró de la hija de mi mujer que era mi hijastra y se caso con ella; de manera que mi padre vino a ser mi yerno y mi hijastra mi madrastra.

Algún tiempo después mi mujer y yo tuvimos un hijo que era cuñado de mi padre y al mismo tiempo mi hijo fue el hermano de mi madrastra. La mujer de mi padre, era mi hijastra y mi madrastra; mi mujer era mi abuela porque era madre de mi madrastra; yo era marido de mi mujer y su nieto al mismo tiempo; y como el marido de la abuela es el abuelo ha venido a resultar que a estas horas yo soy mi abuelo.

Verdaderamente el hombre tenta razón para volverse loco.

Notas del extranjero

Los alemanes construyen máquinas infernales para la próxima guerra

Ha causado gran sensación el libro publicado por Borchmans.

Dice el mencionado libro que en los laboratorios alemanes se están construyendo bombas de una potencia verdaderamente formidable, increíble, hasta el punto de que seis de ellas serán bastantes para destruir por completo una gran ciudad.

Añade Borchmans que dos grandes laboratorios se dedican a la elaboración de gases asfixiantes y explosivos, cuya fuerza de expansión es fabulosa.

En los talleres llamados de «Construcción de aviones comerciales» se están fabricando aparatos blindados, con motores silenciosos, capaces de permanecer en el aire por un recorrido de más de dos mil kilómetros.

Oficiales que tomaron parte en la gran guerra se reúnen en el «Club de los incensivos» y en esas reuniones se traman proyectos que causarían seria intranquilidad.

El libro de Borchmans está siendo objeto de extensísimos comentarios en la Prensa francesa y belga.

ANECDOTARIO

El guardia del Casino

Siempre han sido perseguidos por la Ley los juegos de azar tales como «el monte», «el bacarrat» y «la ruleta»; pero sabido es que en ocasiones las autoridades, por desidia unas veces y otras por tolerancia, hacen oídos de mercader a las denuncias que sobre esos particulares llegaban a sus manos.

Así ocurría en Soria durante el mandato del Gobernador señor Zapata, quien aparentaba ignorar que en el Casino de Numancia se jugase a otros juegos que no fueran el clásico tute o la inocente brisca. Pero los continuos anónimos que recibía el Ministro de la Gobernación y los telegramas conminatorios de éste, obligaban al Gobernador Civil a verificar continuos registros—sin resultado siempre, claro está—en los salones del Casino, respondiendo a las exhortaciones del jefe del departamento ministerial.

Así las cosas, el señor Zapata encontró en uno de sus viajes a Madrid y revolviendo cierta prendería una figura de cartón piedra que representaba un guardia de uniforme, con un periódico en la mano. La figura era de tamaño natural, y el señor Zapata, no dudó un solo instante en adquirirla.

Y sucedió que habiéndose recibido poco después en el Gobierno Civil de Soria un telegrama del Ministro de la Gobernación concebido en estos o parecidos términos: «Vigile Casino Numancia donde dicenme se juega a los prohibidos», el señor Zapata que estaba harto de recibir recados semejantes, regaló al Casino su guardia de cartón piedra con el encargo expreso de que la Junta lo colocase en la puerta de la Sociedad, y telegrafió al Ministro: «Casino vigilado. Acabo de poner guardia permanente.»

Durante muchos años estuvo el guardia de cartón en la puerta del Casino de Numancia. Hoy ha desaparecido, acaso para reintegrarse a la prendería de donde lo sacara un Gobernador Civil de buen humor.

Los hay constantes

Se casan después de cuarenta y dos años de relaciones

Un labrador, natural del valle de Aaran, en Suiza, llamado Gundner, se enamoró de una muchacha muy linda del pueblo, hace cuarenta y dos años; pero como carecía de posición desahogada y el joven era ambicioso, éste le dijo a su novia:

—Prometo casarme contigo, pero tienes que esperar a que yo sea millonario.

La muchacha contestó con toda ingenuidad que aguardaría.

En su consecuencia, el hombre partió para California, donde se estableció como granjero por su propia cuenta. Con frecuencia escribía su novia, dándole cuenta de la marcha de los negocios, y todos los años, para no olvidarse de sus figuras, se cambiaban los retratos.

En todo el tiempo que duró la ausencia se escribieron 2.600 cartas.

Lo cierto es que Gundner ha logrado reunir el millón.

La boda se ha celebrado con gran pompa en la aldea, y a ella han concurrido todos los habitantes, que fueron obsequiados espléndidamente.

ESCUULTOR-MARMOLISTA
GANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Fabra de Vicente Alcázar, Soportales del Colado, 34, Soria.

La riqueza de la provincia de Soria

Hemos recibido una interesante Memoria sobre la riqueza conocida y probable de la provincia de Soria...

En 1914 publicó dicho señor una Memoria análoga sobre las industrias de interés general que pueden desarrollarse en esta provincia...

El Sr. Iglesias encomendó de los distintos yacimientos de minerales de la provincia y de la industria minera a la que ha dedicado y dedica gran atención...

Enumera el Sr. Iglesias las distintas cuencas mineras del territorio soriano, comenzando por las de mineral de hierro y entre estas:

1.ª Región del Moncayo, zona de unas dos mil hectáreas de mineral de hierro en los términos de Olvega, Borobia, Noviercas, La Cueva, Beratón, Agreda y otros...

2.ª Región de Medinaceli. En los términos de Somaén, Beltejar, Bloca, Medinaceli y otros, existe otra zona de hierro manganeso silíceo...

3.ª Región Cuevas de Soria. En Las Fraguas e Inodajo, de hierro silíceo de buena calidad. Registradas trescientas hectáreas a 10 kilómetros de Quintana Redonda...

Plomo

1.ª zona. Región de Peñalcazar. Registradas trescientas hectáreas de mineral plomífero, explotadas con gran resultado hace años...

2.ª Región Moncayo. En Villar del Campo, Muro de Agreda y Olvega, existen otras varias zonas de mineral de plomo argentífero...

Asfaltos petrolíferos.

1.ª Región de Fuentetoba. A 8 kilómetros al N. O. de Soria, hay una zona de unas 6.000 Hectáreas registradas de arenas muy impregnadas de betún asfáltico...

Carbones

1.ª Zona de Ciria-Torrelapaja. Floran capas de buen lignito de más de 6.000 calorías. Esta zona la cierra el ferrocarril proyectado...

2.ª Zona Casarejos. Cerca de la misma proyectada línea de carbón lignito, explotada para la fábrica de La Risa.

3.ª Zona de Madinaceli. También de lignito cerca de la zona de mineral de hierro de Somé cerca de líneas férreas.

4.ª Turbas Quintana Redonda. A la izquierda del ferrocarril Torralba-Soria, grandes masas de turbas.

Este trabajo del señor Iglesias viene a suplir la falta de memorias oficiales y técnicas que tan solo en muy raros aspectos de la producción provincial se han publicado...

Felicitemos al señor Iglesias por su interesante Memoria.

UN CUENTO

LA CITA

Hacia un frío indescritible. El firmamento claro como una lámina de acero, ornábase de una luna de cristal; el termómetro se tocaba gloriosamente con el cero...

Después de haberme sorbido los dedos, me senté en una tina y abrí mi alma a las ensañaciones. Hacía un siglo próximamente que estaba allí...

Después de haberme sorbido los dedos, me senté en una tina y abrí mi alma a las ensañaciones. Hacía un siglo próximamente que estaba allí...

La media sonó, y el hito del ensueño se rompió de nuevo; después sonó el otro cuarto. — ¡La una menos cuarto, e Ivonne sin venir! — murmuré para mí...

Acababa de comprobar que tenía los pies absolutamente insensibles y, sin embargo, iba a volver a ponerme a fantasear heroicamente...

Rápidamente encendí mi alma a D. O., porque era él — el terrible papá — el que iba a exterminarme a la primera sospecha que tuviese de la cosa...

— ¡Eh, eh! — exclamó. — Apuesto a que espera usted a Ivonne. — No me hacía gracia pasar por un ladrón ni tuve valor de mentir...

— ¡Tres cuartos de hora! — Gruñó, asiendo la culata de su arma. — ¡Tres cuartos de hora! — ¡Oh! — pensé — ¡Ya está! ¡Va a despacharme! — Se aproximó. — ¡Tres cuartos de hora! — repitió. — ¿De verdad hace tres cuartos de hora que la espera usted? — ¡Sí! — Pero debe usted estar helado... — Un poco... Yo me hallaba persuadido de que iba a enviarme una carga de perdigones a la nariz...

De los pueblos

Acto escolar

PEDRAZA. — El día 2 del actual en el pueblo de Pedraza, se llevó a cabo la extensión del acto juarada sobre oración de la escuela mixta...

El señor Inspector hizo un saludo afectuoso a las autoridades, y pueblo en general, por el interés que este vecindario tiene por la enseñanza...

A continuación, se trasladaron todos los señores mencionados, en unión de todos los vecinos, a casa del Sr. Alcalde Pedraza, D. Luciano Romero...

En el acto, que celebró la Junta local de primera enseñanza, se concedió un voto de gracias a don Toñás Reel, Maestro de primera enseñanza...

A las tres de la tarde se acompañó al Sr. Inspector hasta el inmediato pueblo de Ayllón, donde fue girada la visita de Inspección, dando un resultado de la enseñanza bastante satisfactorio.

Do y mi más cordial enhorabuena a todos los vecinos, y les deseo que en breve y en la forma debidamente regentada, la escuela que han construido a sus expensas.

El Corresponsal

Homenaje a un soriano

VILLARLJO. — El Ayuntamiento en sesión extraordinaria de 22 de noviembre último, acordó por unanimidad, nombrar hijo predilecto del mismo a don Ezequiel Solana...

El día siguiente, previa exhortación de la misma Autoridad, guardamos fiesta todos los vecinos en honor de su pueblo, el gozo y gloria del Magisterio...

El Corresponsal

Por la tarde, el Sr. Alcalde, invitó a tomar un refresco, y después, se descubrió en la plaza una hermosa plaza, que dice: «Plaza de don Ezequiel Solana Ramírez, hijo predilecto de Villarljo (Soria)»...

Felicitamos efusivamente al ilustre maestro soriano y al Ayuntamiento de Villarljo, que sabe distinguir, apreciar y honrar las virtudes y méritos de sus amados hijos.

El Corresponsal

Una conferencia

COVALEDA. — Ante numerosa concurrencia se celebró el día veinticinco del pasado, la tercera conferencia a cargo del culto Profesor de primera enseñanza don Ignacio Sánchez.

Presidió el acto el señor Delegado Gubernativo; comenzó primeramente con dos diálogos sobre geografía, sostenidos por los niños Jesús Rioja, Aquilino Peiroten, Pedro Gómez y José Blázquez.

A continuación disertó el Maestro de esta localidad hablando de la necesidad de la educación moral del individuo. Cree el conferenciante que sin educación de nada sirve la instrucción...

Seguía haciendo acertadas indicaciones sobre ese punto y decía que en el hombre debe inculcarse el sentimiento del valor, para hacerlos temerarios, sino para vencer todos los obstáculos en el cumplimiento de su deber.

Hizo uso de la palabra el señor Delegado Gubernativo felicitando al señor Maestro por sus loables iniciativas y anhelando para el pueblo de Covaleda días de paz y prosperidad.

El Corresponsal

Ayuntamiento Constitucional DE BURGO DE OSMÁ

Accediendo a lo que la Corporación municipal de esta villa tenía solicitado, en su deseo de dar facilidades a los ganaderos de esta región para el mejoramiento de la raza caballar...

El día siguiente, previa exhortación de la misma Autoridad, guardamos fiesta todos los vecinos en honor de su pueblo, el gozo y gloria del Magisterio...

Los derechos de cubrición son gratuitos.

Un plebiscito de LA VOZ

¿QUIEN DEBE SER ALCALDE DE SORIA?

LA VOZ DE SORIA en su deseo de conocer el parecer del pueblo de Soria a propósito de la persona que desearía encontrar al frente de su Ayuntamiento, abre ahora un plebiscito, dirigiendo a la opinión la siguiente pregunta:

¿Quién debe ser a su parecer el Alcalde de la Ciudad?

Para tomar parte en este plebiscito bastará llenar el cupón adjunto y entregarlo, o remitirlo por correo a nuestra Redacción, Plaza Mayor, núm. 14, antes del día 2 de Mayo...

No es requisito indispensable que los cupones vengán firmados pero agradeceríamos a los «electores» (?) que pusieran su firma al pie del voto.

Creemos cumplir un deber de ciudadanía al realizar este plebiscito, pues su resultado puede servir de antecedente a los encargados de elegir Alcalde en el momento oportuno.

CUPON NUMERO 1

A mi parecer, el Alcalde de Soria debe ser D. _____

Llénese y remítase a nuestra Redacción. Por correo necesita el franqueo de 2 céntimos en sobre cerrado.

NOTAS DEPORTIVAS

Una conversación interesante.

La otra tarde, aprovechando un momento en que el cielo se despejó, salí del Casino con el propósito de darme un paseo por el ambiente...

Sin saber por qué me encontré, al poco rato, en el campo del «Stade Soriano».

«Cambió la noche en claridad de cielo.»

El campo con que hoy cuenta el Stade soriano está francamente bien. Amplio, despejado y hasta con horizonte, naturalmente, tiene, a más...

«Buenas tardes, señores.»

«El Sr. Velasco, entusiasta presidente del Stade viene a cortar el hilo de mis ideas que iban ya a desdibujarse.»

«Me acerco, y allí, de pie, mientras la pelota salta, corre, tropieza en la red, golpea la valla y nuestras bellas amigas corren tras ella con la raqueta en la mano, marcando los tantos con alborozo y las faltas con cierta desilusión...»

«El tal vez, podrá sacarme de dudas.»

«Entiendo, por todo esto, que el deporte es una cosa necesaria. Y contra los que dicen: «el deporte tiene su edad», yo digo: «cada edad, tiene su deporte.»»

«Entiendo que organizar los deportes no es función obligatoria del Estado, sino cuando los individuos no atienden a su creación. Es decir, que opino que el Estado — y al decir Estado quiero decir Municipio también — debe ejercer una misión tutelar...»

«El Stade es una sociedad de carácter particular, creada en beneficio de los asociados, que persigue aquellos fines de proporcionar distracción y salud a los que a él pertenecen.»

«Estamos convencidos de que a la juventud debe apartarse cuanto se pueda de los Centros de recreo en que se respira un ambiente viciado, en todos sentidos, que daña al cuerpo y al espíritu.»

«Hoy apenas si se cultiva otro deporte que el «tenis»; pero queremos ampliarlos a fin de que los socios elijan el que más les agrade, o convenga.»

«Desde luego, mi opinión es que más que a hacer campeones que luchan en equipos de otros sitios, tengamos muchos asociados que jueguen; más que a la parte teatral, prefiero atender a la práctica. Me parece que el deporte está industrializándose un poco.»

«Claro que si entre nuestros aficionados sale alguno con tales aptitudes que pueda quedar bien en uno de esos torneos, miel sobre hojuelas; pero si vamos a luchar contra el equipo de alguna otra población, pensaremos más en los encantos de la excursión — también esto es uno de los fines del Stade — que en el triunfo.»

«Ah, un gran campo de deportes! Esta es nuestra obsesión. Hace unos días estuvimos visitando al señor Alcalde con el fin de interesarle en este proyecto.»

«Nosotros, desde el primer momento, hemos elevado un poco la vista y que o, que no tienen medios para fundar una sociedad como la nuestra, tienen también derecho a participar en alguna forma en lo que nosotros por seguimos. Así se lo pedimos a nuestra primera autoridad municipal, y el mismo tiempo le brindamos nuestro concurso y todo nuestro apoyo.»

«Tratándose de un Alcalde, que es médico, excuso decirle que el resultado de nuestra impresión es la de haberla de hacerle, tenemos el pleito ganado. Pero yo comprendo que algunas veces hay dificultades legales que se va al paso, más creo que ahora no va a ser la ley un obstáculo sino todo lo contrario, porque el nuevo Estatuto Municipal encarga a los Ayuntamientos velar por la creación de campos de deportes.»

«Es claro que son muchas las atenciones y obligaciones de un Ayuntamiento pero esto que está tan relacionado con la salud y mejoramiento de la raza debe ser, a nuestro juicio primordial.»

«¿Un gimnasio a estilo griego, dice usted? ¡Hombre! Esto brindémoslo a los que nos hablan de modernismo.»

«Para nosotros, por hoy esto es un sueño.»

«Pero no deje usted de hablar de eso en el periódico. Tal vez así se enterarán algunos de que hace veinticinco siglos, ya los atenienses rendían culto al deporte no sólo para formar guerreros, sino para crear la armonía y la gracia en el cuerpo y depurar el espíritu.»

«Será la mejor contestación a los que nos llaman modernistas. Porque desde entonces, ya ha llovido. ¡Digo!...»

«En este momento, como si las nubes quisiera corroborar las palabras del Sr. Velasco inician un chubasco que no nos da tiempo más que para decirnos, ¡adiós, muy de prisa.»

SINZA

NOTICIAS

Servicio Internacional. — Agradecemos al señor administrador de Correos de Soria D. Godofredo Gómez García el atento B. L. M. que nos envía acompañado de un interesante ejemplar de la tarifa del Servicio Internacional con las vías y despachos de transmisión de la correspondencia con arreglo al último convenio de la Unión Postal Universal.

Natalicio. — Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo Don Jacinto San Esturio.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran bien.

Enferma. — Se halla enferma de algún cuidado la esposa de nuestro querido amigo Don Leandro Roldán.

Celebraremos su rápido restablecimiento.

El mercado de Soria. — Con bastante animación, se celebró ayer el mercado semanal, registrándose los siguientes precios:

Tigo puro (fanega), 19,00; centeno, 15,00; cebada ladilla, 12,50; idem caballar, 11; avena, 8,50; yeros, 18; guijas, 17,50; lentejas pardas, 17,50; oncos, 18; docena de huevos 1,75 pesetas.

Una exposición. — El Sr. Tabares, jefe de la sección de Pósitos de Soria, nos ruega pongamos en conocimiento de las personas interesadas que desde el 15 de Junio al 15 de Septiembre próximos se celebrará en Gante una Exposición Internacional de Cooperación y Obras Sociales a la que acudirá oficialmente España.

Con objeto de hacer patente el desarrollo de tales obras en España, la Inspección General de Pósitos, ruega a las entidades que tengan establecidas obras de acción social que remitan sus publicaciones al Ministerio del Trabajo. La exposición es completamente gratuita, pero la Comisión admite cuantos donativos se le envíen.

A los Administradores de los Pósitos de Soria se les ruega la reunión de nuestras escogidas.

Nombramientos. — Han sido nombrados para prestar sus servicios en esta Delegación e Intervención de Hacienda respectivamente, los Sres D. Juan Delgado Barreto y D. Roberto Pardo, que en breve tomarán posesión de su nuevo destino.

Información telegráfica

MADRID 4.

Lerroux visita a Primo de Rivera

Los periodistas que hacen información en la Presidencia, comentaron mucho la visita realizada por Lerroux al Presidente del Directorio en su despacho oficial.

Al salir el Sr. Lerroux, le acosaron preguntas, pero éste manifestó que su visita obedecía únicamente al hecho de acompañar a una comisión de representantes de las Sociedades de Socorros Mutuos de Barcelona y su provincia, que habían ido a solicitar del Directorio la adopción de medidas encaminadas a que se respetase la ley que exceptúa a estas Sociedades del pago del impuesto del Timbre pues ahora se les obliga a pagar ese impuesto que ellos consideran indebido.

También solicitaron estos visitantes que se conceda carácter oficial a estas entidades.

Otras visitas

Visitó al Presidente otra comisión de representantes de la Confederación nacional, para hablarle de los acuerdos relativos a la solución de los problemas sociales.

Por último recibió el señor Primo de Rivera a una comisión de empleados de comunicaciones marítimas, cuyos servicios ha pasado el Directorio a la Dirección de Navegación y pesca del Ministerio de Marina, los cuales solicitaron que no se les separe del escalafón de Fo-

mento, como al parecer se pretende.

A las nueve de la noche, después de despachar con varios subsecretarios abandonó su despacho el Presidente.

«La Acción» no se publica

A consecuencia de una avería en la máquina, según ellos, ha dejado de publicarse el diario «La Acción».

Lo del Banco de Castilla

Se ha firmado auto de procesamiento y prisión contra los Consejeros del Banco de Castilla, que ha quebrado hace días tan ruidosamente.

En el mismo auto, se exige a los procesados una fianza de tres millones de pesetas.

Para garantizar los resultados del proceso, el Juzgado ha ordenado la retención de todos los valores que posee el Banco de Castilla, así como también las de los que privativamente pertenecían a sus consejeros, y habían sido entregados al Banco de España como garantía de préstamo o en un crédito que habían solicitado.

El Presidente del Consejo de Administración, ha huído al extranjero.

Para esta mañana, a las once, han sido citados en el Juzgado los ex consejeros procesados, notificándoseles el auto de procesamiento y tomándoseles declaración.

Se dice que se han formulado nuevos cargos sobre las irregulares aridades con que pro-

cedía el Banco y sus elementos directores. Uno de los cargos más fundamentales es el de que el Banco, hacía balances falsos, y hallándose en quiebra repartía dividendos entre los accionistas, habiendo agotado su fondo de reserva, y girando con el dinero de los cuenta corrientistas y depositantes.

Noticias de Africa

El parte oficial dice, que el enemigo hostilizó un grupo de posiciones en la región de Meter, resultando heridos dos soldados.

Al lanzar una bomba de mano en la avanzadilla de Son José el teniente de regulares de Ceuta, D. Alonso Benito Diaz, la bomba le explotó entre los dedos, destruyéndole la mano derecha y produciéndole graves quemaduras en los ojos y en el resto de la cara.

Un monte que se mueve

GRANADA.—En el pueblo de Mananchil, continúa el fenómeno geológico producido por los recientes temporales. Un monte entero se va desplazando poco a poco derrumbándose en capas de tierra que sepultan cortijos y sembrados.

Esta mañana, quedaron sepultados dos cortijos más.

En las primeras horas de la madrugada, se desplazaron nuevas capas de tierra que marcharon hacia otros lugares, dejando al descubierto estratos de tierra impermeable. Un alud de tierra, sigue avanzando a una velocidad de medio metro por hora, hacia el cauce del río Monachil, cuyo cauce va variando poco a poco, temiendo una inundación.

Siguen acudiendo centenares de personas a presenciar este fenómeno.

Concejales destituidos

HUESCA.—Por haberse encontrado defectos en la marcha administrativa del Ayuntamiento, han sido destituidos once concejales.

Ingeniero muerto

OVIEDO.—En el pueblo de Langreo un individuo apellidado Zapico, mató a tiros al Ingeniero director de las minas del Pontico don Guillermo Gómez Moreno.

Creese que el motivo del crimen haya sido la rescisión del Contrato que Zapico tenía con la empresa.

Avión averiado

MALAGA.—Por falta de gasolina aterrizó esta mañana en la barrida de la torre de mar el avión número 240 de la línea Lateocore, que hace el servicio a Larache y procedía de Alicante.

El aparato sufrió graves averías a consecuencia de la violencia del aterrizaje, y el piloto y los pasajeros resultaron ilesos.

El temporal amengua

TOLEDO.—Sigue decreciendo el Tajo. En algunos sitios se trabaja activamente para reparar los daños causados por el temporal.

Los agricultores más perjudicados han sido los cultivadores de patatas y remolacha pues no han podido salvar nada.

Anticipo a Cataluña

BARCELONA.—El Presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, ha dicho que esta mañana firmará el contrato con el Banco de España para que le anticipe 10 millones de pesetas con destino a solucionar la situación de la Mancomunidad catalana.

Este anticipo, lleva la garantía del Estado.

Desmintiendo una noticia

PARIS.—Dicen de Milán que es totalmente inexacta la noticia publicada por algunos periódicos españoles diciendo que los buques italianos habían intentado una acción contra el comercio renano en los mares del Norte.

FABRA.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

DE ALQUILER

DE

Godofredo de Marco

Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono 146.—Soria

BAR IDEAL

Torcuato Martínez

Especialidad en Vermouth y Cervezas. Aperitivos, café y licores. Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulturas, calles y oficinas.

Canalejas 80.—Soria
Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

ADOLFO ALVAREZ, MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo

PARADOR DEL FERIAI

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6 pral. el Médico-Oculista D. PABLO ALVARADO.

Si quiere V. saber cual es la casa que vende en mejores condiciones

Le recomendamos visite el comercio de tejidos LA NUMANCIA

DE

Juan Mejino

CANALEJAS 90.—SORIA

En esta casa, a partir del 2 de Enero, podrá a la venta gran variedad de artículos de temporada de invierno, con grandes rebajas.

Na lie ignore la cotización del mercado algodonero, el aumento considerable que viene sufriendo, tanto los artículos de lana como los de algodón. Sin embargo, esta casa, debido a las grandes existencias que tiene en depósito, está dispuesta a vender a precios que no admite la competencia.

Veamos precios de algunos artículos que se pondrán a la venta

Pelizas castor, superior forro lana, 18.50; perlas; camisetas punto liso crudas, a 2.25; idem idem el uso superior 2.75; idem idem inglés, algodón fuel, a 4.75; idem alfelpa o color, a 5; idem blanca, a 4.50; camisetas percal, dos cuellos, puños dobles, 8.50; idem franela, ganchos, cuello y puños, 8.50; idem algodón, gran mola, a 9.50; corte de traje, 12.

Grandes rebajas en géneros de abrigo para señora y cab llero

Se liquidan 200 restos de infinita de artículos como el 50 por 100 de rebaja.

Casa especial en géneros blancos. Sábana de 6 p setas. Tela blanca desde 21.50.

Para convecerse, no dejen de visitar esta casa.

De Enseñanza.—La Inspección ha remitido al «Boletín Oficial», de la provincia una circular recordando a las Juntas Locales de primera enseñanza, que deben de celebrar una sesión mensual, inculcando en responsabilidad las corriendo en responsabilidad las que no cumplan estos deberes.

Nuevamente se ha tratado en los últimos consejos del Directorio de la reforma de primera Enseñanza.

En San Andrés de Soria, han comenzado los trabajos para construir un hermoso local Escuela. Eshorabuena a los habitantes de tan simpático pueblo.

Obligaciones del Tesoro.—Por real decreto se ha dispuesto para el día quince del corriente la emisión de Obligaciones del Tesoro de 500 y 5.000 pesetas por un valor total de 700 millones, al vencimiento de cuatro años y un interés del 5 por 100 y prima de amortización del 1 por 100, que se satisfará al vencimiento o sea el 15 de abril de 1928.

Ha sido ascendido a alférez el suboficial soriano D. Julio Esteban Pereda que prestaba sus servicios en Africa.

Nuestra enhorabuena.

Un soriano ilustre.—En Villarjo se celebró el día 25 del pasado, el acto solemne de nombrar hijo predilecto de aquel pueblo a D. Ezequiel Solana, culto maestro de Madrid y Gerente de «El Magisterio Español».

El Sr. Solana es uno de los maestros que honran al profesorado español y nos sirve de orgullo reiterarle con tan agradable motivo nuestra simpatía.

Nuevos concejales sorianos.—Por el señor Gobernador civil, en uso de las facultades que le están conferidas han sido nombrados concejales interinos, de los que deben ser elegidos corporativamente, del Ayuntamiento de Soria, los Sres. D. Federico Ortega Ayllón, D. Pedro Borque de Pablo, D. Guillermo Benito Martínez, y Don Juan García López.

El tiempo.—La primavera nos sigue tomando el pelo, pues la temperatura que marcan los termómetros es digna de diciembre o de febrero del loco. Esta mañana, ha nevado en Soria, y en el cuerpo del día, se ven los cerros cubiertos de nieve.

El Sol, sigue como Casanellas, sin parecer.

Para deportes.—El Sr. Primo de Rivera ha propuesto a la Cámara de Comercio de Madrid que contribuya con cien mil pesetas a la Olimpiada que ha de celebrarse este año en París.

El Comité Olímpico español piensa solicitar también del Directorio autorización para que los delegados gubernativos a quien ya fué recomendado el fomento de los deportes en los pueblos de sus respectivos distritos, hagan propaganda también con objeto de allegar fondos para la suscripción nacional olímpica.

Nosotros vemos con gusto la decisión del Directorio y estamos seguros de que nuestros delegados gubernativos harán una valiosa labor en el sentido indicado.

Los Secretarios Judiciales.—La «Gaceta» publica un real decreto estableciendo reglas para la provisión de las Secretarías de los Juzgados Municipales.

En lo sucesivo las vacantes que existan en los Juzgados Municipales en poblaciones de más de treinta mil habitantes, se cubrirán por oposición, aunque estuvieran anunciadas a concurso. Desde la publicación de esta disposición todas las vacantes serán provistas por oposición.

Parada clandestina.—Al vecino de Arévalo de la Sierra, Lino de Miguel, le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas, por tener en un molino enlavado en el término municipal del citado pueblo, una parada clandestina.

Secretarios destituidos.—Hasta ahora van destituidos más de setenta secretarios de ayuntamientos, fundándose en lo que dispone el artículo 109 de la antigua ley municipal, que dice: «A fin de cada mes en las capitales y cabezas de partido y pueblos con más de cinco mil habitantes y en los demás cada trimestre, se formará por



EL BIDÓN DE 50 KILOS

TRES MOTIVOS que le inducirán a tener un bidón de 50 kilos de Gargoyle Mobiloil en su propio garage:

1.º SEGURIDAD. Vd. tendrá la completa seguridad de que el Gargoyle Mobiloil vendido en envases precintados es legítimo. La compra de aceite «a granel» puede algunas veces servir de tentación a un revendedor poco escrupuloso para substituir aceite de calidad inferior por el legítimo Gargoyle Mobiloil.

2.º MEJOR FUNCIONAMIENTO. Los mejores resultados de funcionamiento se obtienen manteniendo el aceite al nivel debido. Con un bidón de Gargoyle Mobiloil en su garage, usted puede añadir cada día la cantidad correcta de aceite nuevo: 100 gramos, 200, 300 o cualquier cantidad que fuere necesaria.

3.º DISMINUYE LOS EFECTOS DE LA DILUCIÓN. La mezcla de la gasolina con el mejor aceite, tiende a quitarle su poder lubricante. La adición diaria de aceite nuevo reconstituye el cuerpo de la provisión entera de aceite, y sirve para neutralizar los efectos de esta dilución.



Vacuum Oil Company
Sociedad Anónima Española
Dirección general: Cortes, 678, pral. — BARCELONA



EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas Un año 7.50 pesetas
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas Un año 15 pesetas

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1.25 pta.
Planos enteros y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

LA VOZ

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 14.—Teléfono, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1.50, 1.75, 2 y 2.50 pta. de 400 gramos a 1.30, 1.55 y 1.80.

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO CAFES TOSTADOS AL DIA

La fama de Aragón

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR DE

Higinio Navarro

Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6.—SORIA

TELÉFONO NUMERO 132

LA VENECIANA

ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidriera, artísticas de colores, vidrio y cristal.

Informes en Soria:

DON JOSE VICEN VILA

La Oriental

Almacén de Coloniales al por mayor y menor.

Sucesor de P. Llorente

Fábrica de Jabón y Chocolate.

Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90° en botellas precintadas de un litro.

Estudios 2 y 4—Teléfono 54, Soria.

Banco HISPANO-AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS SUORSALES:

ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CACERES, CÁDIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLON DE LA PLANA, CORDOBA, CORUÑA, EJEA DE LOS CABALLEROS, ESTELLA, FIGUERAS, GRANADA, HUELVA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MADRID, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLOBA, PAMPLONA, RONDA, SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRASA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PARES Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de este establecimiento. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones, amortización y documentos de giro. Presa sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita depósitos, chequeos y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes, de interés y sin él. Admite en sus Casas depósitos en efectivo efectos de custodia.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el día 4 de Abril; de Málaga el 5; y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 16 de Abril de Santander el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Linea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor LEON XII

saldrá de Barcelona el día 10 de Abril; de Valencia el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guayaquil, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Linea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor ANTONIO LOPEZ

saldrá de Barcelona el día 25 de Abril; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Linea a Fernando Pó

El vapor ALICANTE

saldrá de Barcelona el día 15 de Abril; para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás calas intermedias y Fernando Pó.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informantes de esta Compañía.

Ferretería y Taller de Carpintería de

CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmensa variedad de herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para camas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederos "Aguila" y "Barrotillo" y todo lo concerniente a piezas de roscado, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de esta rama, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA



Máquinas de coser y bordar WERTHEIM

MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 52.337. Mueble eclipse, patente 53.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media pieza de recambio para ambas y para todo los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma Dirección General en España: Avino, 9, Barcelona Apartado de Correos 722

EL BARATO

Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA

RICARDO SANZ

CABALLEROS 3.—(CASINO DE LA AMISTAD) ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delanteros, vestidos, batas, blusas, colchones lonas y estopas.

Pañolería, sais, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e inimitables artículos

PRECIO FIJO



MAQUINAS DE ESCRIBIR

ERIKA

La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial

Pesa 3 kilos 800 gramos

Es plegable. Sorprendentes adelantos. Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

OTTO STREITBERGER

Apartado de Correos, 335—Barcelona.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

Angel Pérez Baraza

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana.—Explotación y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación Despacho: Canalejas 45, teléfono 121.—SORIA

FARMACIA Y LABORATORIO

Dr. Carrascosa

Droguería.—Aguas minerales.

Especialidades Farmacéuticas. Ortopedia.—Ferretería. Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc. Canalejas, 72. SORIA

Fábrica de dulces

Caramelos rellenos y maiceros, grajeas y peladillas

E. MATEO

Fábrica: Sanz del Río, 8. Despacho: Canalejas, 49.—Teléfono, 49. SORIA

Folleton de LA VOZ DE SORIA. 65

CAPITULO CUARTO

El amor de los amores

Original de Ricardo León

Era como memoria de cosa muy dulce que se ha soñado y da melancolía. Estos goces de la vida moral no le apartaban de los deberes de su estado y condición. Al descender de aquellas cumbres, volvía el espíritu ligero y humilde, al refugio doméstico, derramando la gracia y la caridad de que venía henchido, maravillando a todos con su esplendor y su alegría.

Llegó la víspera de San Juan, día de novedades y emociones para muchos de los personajes de esta puntual historia.

¡Ten paciencia, leyente amigo, tú que sufriste con pía resignación la pesadumbre de estas páginas! Pidote ahora que dilates la buena voluntad, pues ya se avecinan sucesos que han de moverte el ánimo y sacudirte el corazón, si acierta mi pluma a describirlos y a pintarlos con toda su realidad y fuerza. Que en las novelas, como en la vida, suelen tener los dramas principios apacibles, y vienen las tragedias por largos caminos, como temerosas de romper la dicha demasiado pronto. Madrugó aquel día don Fernando más que de costumbre, y luego de re-

zar sus oraciones habituales llamó a Tasarín, que aguardaba desde bien temprano la hora de recibir la bendición de su padrino.

Es uso de esta tierra que el padre bendiga al hijo mozo que va a los altares a tomar estado, y, en defecto del padre, cumplo el padrino la noble ceremonia.

Entró en la estancia Tasarín, trayendo sus galas de novio y el alma retrasada en el semblante: saludó a Villalaz con mucha reverencia, y pidiéndole merced, hincó las dos rodillas en el suelo.

Entonces, el padrino, guiado suavemente por el mozo, tendió la mano derecha, y apoyándola, temblorosa, en la cabeza de Tasarín, pronunció las palabras tradicionales:

Yo te bendigo, hijo mío, pidiéndote a Dios, nuestro Señor, que te bendiga también.

Dijo así, con tan fervorosa vehemencia, que a Tasarín se le saltaron las lágrimas de los ojos.

Después, alzándole del suelo, le estrechó en sus brazos y le despidió, al fin, con cariñosas exhortaciones.